

擦亮城市冬日“颜值”

我市开展市区环境卫生攻坚月活动



机械化清扫落叶。

的路段设置临时收集点，避免二次污染。

垃圾收运效率提升 确保垃圾桶不满溢

冬季垃圾收运效率将得到显著提升。居民生活垃圾桶严格落实“随满随清”工作要求，原则上每个生活垃圾集中收集点位每日收运频次不少于2次；商业区域、餐饮集中区每日至少保障收运3次，确保垃圾桶（站）不溢满、无异味。

运输过程也将更加规范。所有垃圾运输车辆必须严格落实分类运输要求，车身规范涂装，并全程密闭行驶，保持车体

整洁，严禁沿途撒漏。每次收运后，工作人员需及时清理垃圾桶（站）周边散落的垃圾，真正做到“车走地净”，并在每日作业完毕后对车辆进行全面冲洗。

此外，环卫部门将对全市范围内破损、老化的垃圾桶（站）在一周内完成排查，并承诺在攻坚月内全部更换完毕。所有垃圾桶必须分类标识清晰、摆放整齐，及时盖盖，并做到每日1次擦洗清洁、每周2次消杀，重点清除油污和残留垃圾，从源头防止蚊虫滋生。

强化隧道及快速路保洁 精细作业守护城市动脉

对于隧道、快速路等城市交通动脉的保洁也将更加精细化。为确保作业安全且不影响正常交通，这些路段的保洁工作必须避开早晚高峰时段（6:30—9:00，16:30—19:30），优先选择凌晨（0:00—5:00）或日间平峰期（10:00—15:00）进行，并严格按照交管部门要求设置警示标志和安全措施。

在保洁标准上，隧道内部将每日进行巡回保洁，清理积水、泥沙和散落物，并每月组织1次对机动车道、非机动车道和人行道的彻底清洗。快速路方面，则要求对中央隔离带、应急车道、上下匝道辅路每2小时完成1次巡回捡拾（以机械化作业为主），并在每日早高峰前对路面进行1次全面机扫。如遇降雨，须在雨后1小时内完成积水点和排水口周边杂物的清理，全力保障城市“动脉”的畅通与整洁。

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

全面覆盖市区主次干道绿化带、公园广场绿地、社区口袋公园等各类市政附属绿地，重点清理绿化带表层堆积的落叶、枯枝、枯草，以及树穴、绿篱间隙、灌木丛中藏匿的落叶杂物和绿地边缘、围栏周边的枯枝落叶等堆积物。

清扫作业标准也进一步规范，要做到“三净一无”，即绿地表面净、树穴间隙净、边角角落净，无明显枯枝落叶堆积、无火灾隐患点。每日16:30前完成当日落叶集中收集，严禁落叶堆积过夜或焚烧处置。

特别是雨后、大风等集中落叶期间，部分路段的路沿石旁、护栏两侧，要加大机扫力度和次数，结合人工保洁，实现“无死角、无浮尘”。

在作业中，机扫车辆需确保喷雾降尘功能正常，避免作业扬尘；恶劣天气影响结束后，立即启动重点道路机扫，及时清理路面流黄、积泥、积雪、杂物等，防止落叶堵塞雨水箅子、泥沙干结或积雪堆积影响市容。

针对秋季落叶的清扫处置，各区环卫保洁企业组建了“机械+人工”清扫队伍，



用煤无忧

入冬以来，山东港口烟台港龙口港区充分发挥“公铁水”多式联运体系优势，开通煤炭保供“绿色通道”，提高电煤储运效率，全力保障迎峰度冬时期发电和供暖企业用煤无忧。

YMG全媒体记者 唐克 摄

全球首艘满足安全新规 汽车运输船在烟台命名



本报讯（YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 房欣第 摄影报道）11月14日上午，中集集团旗下中集来福士在龙口建造基地举行“NOCC PACIFIC”7000车位LNG双燃料汽车运输船命名仪式。该船是中集来福士为挪威船东Norwegian Car Carriers（NOCC）建造的首制汽车运输船，标志着双方合作取得重要里程碑进展，为NOCC船队升级和全球航运绿色转型注入新动力。

“NOCC PACIFIC”总长199.9米，型宽38米，设计吃水8.6米，设计航速19节，装载量7000车位，配备2套C型LNG储罐及双燃料主机、辅机，在港口作业时可实现零排放。该船已获得挪威船级社（DNV）“氨预留”符号，为未来使用更低碳

燃料做好准备。建造过程中，中集来福士首次实施“优先甲板段整形后合拢舷侧段”模式，使船体外板变形量减少15%以上，有效提升建造精度，缩短建造周期。

值得一提的是，为应对全球新能源汽车海运量的激增与随之而来的全新安全挑战，国际海事组织（IMO）已要求各船级社制定专门的安全标准，并计划于2026年1月起强制实施。在此背景下，本船前瞻性地增加了DNV“F（EV）”（电动汽车）符号的符合性设计，成为全球首艘满足此项新标准的汽车运输船，为国际新能源汽车海上运输提供了安全样板。

近年来，龙口建造基地已经跃居为全球主流的汽车运输船建造基地之一，中集来福士与瑞典航运Wallenius Lines、希

腊航运企业Atlas Maritime、摩纳哥国际航运公司Zodiac Group等先后签订了多艘系列汽车运输船合同。“NOCC PACIFIC”是中集来福士交付的第15艘汽车运输船，也是龙口基地2025年交付的第7艘汽车运输船，进一步巩固了中集来福士在汽车运输船（PCTC）领域的批量交付能力和领先地位。

NOCC是摩根大通旗下的专业汽车航运公司，也是全球首家采用PCTC的航运企业。在命名仪式上，NOCC CEO Olav Sollie表示，“NOCC PACIFIC”代表当今最前沿的技术，标志着全球航运在提升能效、降低环境足迹方面又迈出了坚实一步，公司及客户都高度认可中集来福士的建造质量，期待未来继续扩大合作，打造更多的优质船舶。

“NOCC”是拥有悠久的历史和前瞻视野的优秀船东，双方目前有数个合作项目正在进行。中集来福士集团CEO兼总裁王建中在命名仪式上表示，中集来福士始终秉持“做好交付、交好哥们”的理念，为全球伙伴提供领先的、可靠的装备和解决方案。

随着“NOCC PACIFIC”命名及交付，中集来福士再次以扎实的EPC总装能力，展现出中国海工企业在全球海洋经济中的实力与贡献。下一步，公司将持续提升创新能力，拓展全球市场布局，助力航运业低碳转型与中国海工装备产业升级。

第十五届全运会烟台昨日收获两枚银牌 魏萌获得亚军表示很知足

本报讯（YMG全媒体记者 刘晋 粤港澳大湾区报道）在第十五届全运会11月14日的比赛中，烟台选手在飞碟和自行车两个项目上各获得一枚银牌。

在第十五届全运会女子双向飞碟比赛中，曾五次参加全运会的魏萌获得亚军，无缘自己在该项目上的全运会三连冠。“挺知足的，如果成绩更好（金牌），当然会更好，但金牌只有一枚，能打成这样自己还是很满意的。”赛后魏萌面带微笑地说。

这场比赛，她的状态并不好。第一个射击点，魏萌就掉了一枪，第三个射击点，她又掉了一枪。随后，她在场边不断踱步，来平复自己的心情，“我给了自己很多提示语，在场内来回走，提醒自己要做什么，抓什么。”

昨天的比赛，从上午9点的资格赛第二阶段开始，一直到下午2

点多决赛结束，选手们中间几乎没有休息。“因为是在户外，难度会更大一些。考验运动员的反应能力和应变能力，比如有风的天气靶子的高低。并且始终都要在一个投入、专注的状态下进行比赛，对运动员来说是很大的考验。”魏萌说。

与其他项目不同，射击尤其是飞碟是个“长寿”项目，6名参加决赛的选手，魏萌年龄不算大。来自江苏和江西的选手都是第七次参加全运会，还有她的姐姐魏宁也是老将了。老将们的坚守，让魏萌有了更多坚持下去的理由。魏萌表示：“我看到她们都能够继续打，我为什么不能？她们都可以，我也可以！”

在昨天进行的另外一场比赛中，由烟台体育公园管理服务中心培养输送的选手张虹洁携手队友在场地自行车女子团体追逐赛中摘得银牌。

第二十三届国际果蔬食品博览会亮点纷呈 全产业链成果集中亮相

本报讯（YMG全媒体记者 金海善）昨日下午，记者来到第二十三届国际果蔬·农资种苗博览会现场，A、B两个展馆正以全新面貌做好迎接各界观众的准备。本届展会将全面呈现果蔬产业从种苗到技术、从农资到机械的全产业链创新成果。展会汇聚了来自全国各地的苗木企业、农资厂商与技术服务机构，集中展示包括新品种、新技术、新农机在内的多项前沿成果，为果蔬种植户、经销商及农业从业者提供一站式的交流与合作平台。

在苗木展区，数十家企业将携最新苹果、樱桃等优质品种亮相。苹果方面，瑞香红、烟蜜、新2001、馨元蔡、福星、瑞雪、鲁丽等红、黄、绿各色新品种齐聚，为种植者提供了丰富的选择，助力苹果产业品种升级与市场竞争力提升。围绕全年果园管理需求，展会重点推出多项创新技术方案。在苹果种植方面，瑞香红抗重茬早果丰产技术、现代矮化栽培增枝促花技术、果树病毒钝化技术等多项成果受到广泛关注。

国内外先进的农业机械将集中亮相，包括粉碎机、施肥机、割草机、打药机、修剪工具等，型号齐全，可满足不同规模果园的需求。

无人机授粉与打药、弥雾机、防雹网、拉枝器等新设备与新材料也受到广泛关注，为推动果园机械化、智能化管理提供了装备保障。

目前，展馆展位已布置完成，展品琳琅满目，现场气氛热烈。本届博览会将于今日正式对公众开放，预计将吸引大量专业观众与市民前来参观交流、洽谈合作，为果蔬产业高质量发展注入新动力。

到明年底完成城区飞线整治 栖霞市政府主要负责人接听12345热线

本报讯（YMG全媒体记者 盖鹏）“您好，很高兴接听您的来电，请问有什么事可以帮您？”11月13日上午，栖霞市委副书记、市长臧雷带领栖霞市住建局、教体局、市场监管局、卫健局等相关单位负责人，来到烟台市12345政务服务便民热线平台，接听12345热线，倾听民意诉求，回应群众关切，现场答复解决群众反映的“急难愁盼”问题。

接话过程中，有诉求人反映，栖霞市桃村镇新庄村通往庙后镇的道路坑洼不平。栖霞市交通局负责人介绍，该路段位于县道曲桃线，通车时间较长，目前部分路面的确出现破损。交通部门前期已开展修补和整治工作。由于今年雨季结束较晚，导致维修工作进展缓慢，目前正加快施工进度，争取尽早恢复路面。

一位市民反映，栖霞市庄园街道河口桥向东靠近冷库的道路上有大量垃圾，一直无人清理。

庄园街道办事处负责人表示，会后将安排工作人员到现场协调环卫公司及时清理，并加强该区域日常巡查，确保路面干净整洁。

有市民反映，栖霞市山城路整条道路墙壁上有很多线缆悬挂，有安全隐患。臧雷表示，2024年起，栖霞市开展“城市精细化管理三年行动”，空中飞线整治是其中一项重要内容，去年已经完成文化路、霞光路等8条道路整治工作。目前结合高压线缆入地，即将对山城路、向阳路的空中线缆进行整治，接下来还将推进庄园路、振兴路等道路空中线缆整治工作，争取到2026年年底，全面完成城区飞线整治。整治后还将开展“回头看”，确保整治工作落实落细。

一个小时后，12345热线共接到11位市民来电，诉求内容涉及道路维修、水电改造、物业管理、市容市貌等方面，臧雷和相关部门均详细记录并逐一进行了解答。

加强科普推广 提升健康素养 2025年烟台市健康科普作品征集大赛市级决赛圆满落幕

本报讯（YMG全媒体记者 夏靖尧 通讯员 刘丽 岳帅 季彦名）11月14日，2025年烟台市健康科普作品征集大赛市级决赛圆满落幕。大赛以“加强科普作品推广 提升居民健康素养”为主题，汇聚全市卫生健康领域创作力量，诞生了一批兼具专业性与传播力的优秀健康科普作品，为健康烟台建设注入强劲动力。

本次大赛由烟台市卫生健康委员会主办，烟台市疾病预防控制中心、烟台市卫生健康综合服务中心协办。自今年7月份启动以来，共收到参赛作品45件。经严格初评，29件作品入围市级决赛。

决赛现场，各参赛队伍按照抽签的顺序进行表演，通过舞台展演的形式向公众展示慢性病、科学养生、体重管理、口腔健康以及各类常见病预防与治疗等科普内容，打破了传统科普的刻板印象，实现了科学性与通俗性的深度融合，更易被群众所接受。

经过激烈角逐、评委严格评审，最终，《白蛇传之蛇盘疮奇谈》《蔡桓公三战肺结核》《西游降暑记》《芒种启夏》《哪吒2后传》等5个节目获得一等奖，《医圣传人》《青光眼那些事》等10个节目获得二等奖，《李大嫂子劝戒烟》《争分夺秒识中风》等14个节目获得三等奖，《健康脱口秀》《一家“身体公司”的“破产”风波》等16个节目获得优秀奖，莱州市卫生健康局、烟台毓璜顶医院等8个单位荣获优秀组织奖。烟台市卫生健康委副主任、烟台市疾控局局长李卫东为一等奖和优秀组织奖获得者进行了颁奖。

此次大赛为科普创作者搭建了展示平台，推动健康知识从专业领域走向大众视野。大赛通过挖掘优秀作品与人才，持续完善健康科普传播体系，为提升居民健康素养、建设健康烟台起到积极的推动作用。